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            54552 Immerath 
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ortsgemeinde.immerath@vgdaun.de 

            www.immerath-vulkaneifel.de 
 

16.03.2021 
 

 
 

NIEDERSCHRIFT 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates IMMERATH  

vom  16.03.2021 

 

Der Ortsgemeinderat besteht aus sechs Mitgliedern. 

Unter Vorsitz der Ortsbürgermeisterin Marion Divossen sind folgende Ratsmitglieder anwesend: 

Joachim Römer, Frank Schmitz, Thomas Zenzen, Heiko Kläs , Jörg Lieser 

 

 

Entschuldigt fehlt:   Phillipp Hieronimus 

 

Anwesende Gäste:    -Jagdvorstand Immerath vertreten durch Herrn H. Zenzen 

   -VG Daun, Hr Krämer 

 

Anwesende Bürger:  
 

Beginn:   18:30 Uhr        

Ende:   22:00 Uhr 

 

Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung des Ortsgemeinderates und stellt mit dessen 

Zustimmung die Beschlussfähigkeit und die form- und fristgerechte Einladung fest. 

 

Änderungen an der Tagesordnung: Der Top 13 wir zusätzlich in den öffentlichen Teil 

aufgenommen. Top 4 tauscht mit Top 3. Es wurde einstimmig zugestimmt. 

 

 

TOP Thema a) Maßnahme 

b) Durchführung 

c) Termin 

1 Beratung und Beschlussfassung der Haushaltssatzung und des 

Haushaltsplans für das Haushaltsjahr 2021 

Herr Krämer berichtet von der sehr positiven Entwicklung des Haushaltes 

durch die Grundstücksverkäufe im Neubaugebiet.  

Es folgt eine eingehende Diskussion mit dem Vertreter des Jagdvorstandes 

(Vorstand der Jagdgenossenschaft Immerath) der im Auftrag handelt. 

Letztendlich dreht sich die Diskussion -analog dem Vorjahr- um den 

Wegeunterhalt in Höhe von 500 Euro.  

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die 
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Haushaltssatzung und den Haushaltsplan. Offen bleibt die Zustimmung der 

Vertretung der Jagdgenossenschaft. 

Her Krämer empfiehlt die Umrüstung der LED-Straßenbeleuchtung aus der 

Jagdpacht zu finanzieren und hier das Gespräch mit den Jagdgenossen zu 

suchen. Dann könnten die Kosten für die Umrüstung sofort beglichen 

werden. Das spart der Gemeinde nach Rechnung der VG 4,8% Zins für die 

kommenden 6 Jahre auf den Rechnungsbetrag der Umrüstung. Die 

Kommunalaufsicht sieht in der direkten Begleichung des Betrages den 

einzigen Weg die Kosten nicht durch das RWE zu finanzieren. Der 

Haushalt darf durch die Umrüstung nicht belastet werden. 

Hr. Krämer verlässt die Sitzung um 20:00 Uhr 

2 Forst – Beratung und Beschlussfassung zum Forstwirtschaftsplan 2021 

Beschluss: Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig den 

Forstwirtschaftsplan. Offen bleibt die Zustimmung der Vertretung der 

Jagdgenossenschaft. 

 

 

3 Information über die Haushaltslage und Genehmigung der 

Rechnungsprüfung für das Haushaltsjahr 2020 

Die Obin gibt bekannt, dass alle Fragen zu Rechnungsprüfung durch die 

VG beantwortet wurden. 

 

Der Rat beschließt die Genehmigung der Rechnungsprüfung und die 

Entlastung der Ortsbürgermeisterin. 

 

 

4 Fragestunde der Bürger 

Hr. Zenzen fragt nach wie es zu der Verpachtung der Flächen am Maar 

kam. Frau Divossen erklärt ihm, dass die Vorgehensweise mit der 

Verbandsgemeinde abgestimmt wurde. Die Fläche wurde wieder - wie 

vorher - im Sinne der Landschaftspflege verpachtet. 

Herr Zenzen kündigt an gegen die Verpachtung vorzugehen. 

 

5 Beratung und Beschlussfassung zur Änderung der Satzung über die 

Erhebung eines Tourismusbeitrages 

Die oben genannte Satzung soll dahingehende geändert werden, dass der 

Hebesatz nicht mehr in der Haushaltssatzung festgelegt wird sondern in 

einer gesonderten Hebesatzsatzung, beschlossen werden soll. Die Änderung 

der Hebesätze unterliegt dann einem weniger komplexen Verfahren. 

Die vorliegende Änderungssatzung wird mit einer Gegenstimme 

beschlossen. 

 

 

6 Informationen über die geplante Änderung des Flächennutzungsplanes 

in Immerath 
Die Verbandsgemeinde prüft ein generelles Verfahren zur Änderung des 

Flächennutzungsplanes um die Energiegewinnung zu ermöglichen. 

 
 

 

 

OBin mit der Frage 

nach einem 

Zeitfenster 
beauftragt. 
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Informationen und Beratung über die Brücke am Immerather Maar 
Eine Kontrolle der Brücke durch die VG ergab: Es muss eine Hauptprüfung 

durchgeführt werden. 

Um diese zu bestehen müssen: 

-Vertikale Füllstäbe angebracht werden 

-Geländer um 4 cm erhöhen   

 

8 Informationen über die geplante Umstellung der Straßenlampen auf 

LED 
Wurde bereits ausreichend unter Punkt 1 besprochen 

 

9 Beratung über die Annahme einer Spende 
Es wird einstimmig beschlossen, dass die Spende dem Kultur- und 

Verschönerungsverein zukommen soll. 

 

10 Informationen zum Kindergarten durch den ersten Beigeordneten 
Aus der letzten Sitzung des Kindergartenzweckverbandes: 

Keine wesentlichen Fortschritte in der Planung und den Kosten.  

Die Verbandsgemeinde wurde aufgefordert auch den Wechsel der 

Betriebsträgerschaft zu prüfen. Leider war der Punkt im vorliegenden, zu 

genehmigenden Protokoll nicht zu finden.  

 

11 Informationen durch die Ortsbürgermeisterin 
Statt des üblichen Klapperns und der anschließenden Sammlung wird es in 

diesem Jahr für die Klapperkinder (bis 18 Jahre) einen Gutschein vom 

Kiosk am Pulvermaar geben. - Einstimmig beschlossen 

 

Der Kreuzweg wird dieses Jahr online stattfinden. 

 

Das Teilstück der K23 vom Kreuzungsbereich bis zum Anschluss an die 

L16 wird nun endgültig abgestuft und der Gemeinde übertragen. 

 

Die Ortsgemeinde erhält eine Prämie für PEFC zertifiziertes Holz in Höhe 

von 15.900 Euro 

 

Die Verbandsgemeinde hat vorgeschlagen, die Pflege und Begutachtung der 

Wanderwege durch Hr. Michels von der Verbandsgemeinde durchführen zu 

lassen. Der Rat stimmt dagegen. 

 

Dem Rat wurde ein Vorschlag zur Gestaltung des Schildes mit den 

Öffnungszeiten am Schulmuseum vorgelegt. Der Rat lehnt den Vorschlag 

ab und bittet um Umsetzung des Ursprünglichen Auftrages. 

  

 

 

 

Gesehen und genehmigt am:  

 

 

 

Die Vorsitzende   

 

 

  

 


